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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária

os nobres vereadores Marcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto,

Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de

Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e

Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número

legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr.

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da

Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, o Sr. Presidente

submeteu a Ata à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr.

Presidente fez uma retificação acerca da leitura do ofício informativo relacionado às contas desta Casa Legislativa

referentes à gestão do ex-presidente Robson Rios. Esclareceu que a Câmara Municipal não possui competência

para julgar contas de ex-presidentes do Poder Legislativo, atribuição que cabe ao Tribunal de Contas. Ressaltou

que o documento foi apenas lido a título de informação, em observância ao princípio da publicidade e à

necessidade de dar conhecimento aos vereadores e à sociedade sobre todos os expedientes que ingressam na

Câmara Municipal. Informou ainda que, após o recebimento do documento, o ex-presidente foi devidamente

comunicado, conforme os trâmites legais. Por fim, enfatizou que o ofício não foi submetido à Ordem do Dia,

tampouco colocado em apreciação ou julgamento pelo Plenário. Logo após, solicitou a permissão dos vereadores

para realizar a entrega do Título de Cidadão Pedreirense ao professor Dr. Pedro Almir Martins de Oliveira, em

reconhecimento aos relevantes serviços prestados aomunicípio de Pedreiras. Destacou que o homenageado atua

na área de Computação do IFMA Campus Pedreiras e tem contribuído significativamente para o desenvolvimento

de plataformas e aplicativos voltados à modernização dos serviços públicos municipais. Ressaltou ainda o

empenho do professor no desenvolvimento de um aplicativo que atenderá inicialmente a Câmara Municipal de

Pedreiras e, posteriormente, poderá ser utilizado por outros órgãos públicos, especialmente no que se refere ao

controle e tombamento patrimonial, encontrando-se atualmente em fase final de desenvolvimento. Na

sequência, procedeu à entrega do Título de Cidadão Pedreirense ao homenageado e, em seguida, franqueou-lhe

a palavra para suas considerações. Em seguida, o Prof. Dr. Pedro Almir agradeceu imensamente a honraria

recebida, afirmando sentir-se muito acolhido pela população de Pedreiras desde sua chegada ao município. Na

oportunidade, fez um breve relato de sua trajetória profissional, destacando que chegou à cidade em 2015 para

atuar na área da educação como professor. Relatou que, após retornar do doutorado, participou da fundação do

Laboratório de Inovação e Computação Científica do IFMA Campus Pedreiras, ressaltando que o laboratório tem

alcançado resultados expressivos nos últimos anos. Informou que, pelomenos uma vez por ano, alunos vinculados

ao projeto têm a oportunidade de representar Pedreiras em eventos e competições internacionais, levando o

nome do município para outros países. Como exemplo, mencionou que recentemente esteve na Espanha

acompanhado de um aluno do EnsinoMédio, destacando a surpresa demuitos participantes ao verem estudantes

dessa etapa de ensino participando de atividades geralmente destinadas a graduandos. Também destacou uma

importante conquista obtida na semana anterior, referente à Olimpíada Nacional de Inteligência Artificial.

Segundo ele, pelo segundo ano consecutivo, Pedreiras é a única cidade do Maranhão com representante

avançando na competição. Informou que um aluno do município alcançou a quarta fase da olimpíada e, caso

obtenha bom desempenho nas próximas etapas, poderá representar o Brasil na fase internacional, que será
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realizada no Cazaquistão. Por fim, enfatizou a importância de valorizar a educação como instrumento de

transformação social, conclamando a sociedade e o poder público a apoiarem, incentivarem e darem visibilidade

às iniciativas educacionais desenvolvidas no município. Ainda dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente,

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba relembrou a realização da festa

em comemoração ao Dia das Mães no bairro Mutirão, destacando sua satisfação por ter participado ativamente

da organização do evento, buscando somar esforços e contribuir para o seu sucesso. Na oportunidade, agradeceu

o apoio da prefeita Vanessa Maia, bem como o patrocínio dos demais colegas que contribuíram para a realização

da festividade. Ressaltou que o evento proporcionou momentos de alegria e valorização para muitas mães da

comunidade, motivo pelo qual se sentiu feliz em poder participar dessa iniciativa. Pela ordem, o vereador Didi

Motos agradeceu à prefeita Vanessa Maia pela realização do evento em comemoração ao Dia das Mães,

destacando a importância da ação para a população e de grande relevância social. Por fim, parabenizou a gestão

municipal pela realização do evento e pelos benefícios proporcionados às mães do município. Pela ordem, o

vereador Adenilson Lopes falou sobre a ação de saúde realizada no último domingo no Hospital Dr. Walber,

destacando que o programa é viabilizado por meio de emendas parlamentares do deputado Júnior Cascaria e

executado através da Secretaria de Estado da Saúde, levando o projeto “Saúde para Todos” a diversos municípios

maranhenses. Ressaltou que a cidade de Pedreiras foi uma das contempladas, sendo realizados mais de 1.200

atendimentos em dez especialidades médicas. Na oportunidade, parabenizou o deputado Júnior Cascaria, os

vereadores Jotinha Oliveira e Bruno Curvina, o Dr. Walber e toda a equipe organizadora pelo sucesso da ação.

Informou ainda que o programa terá continuidade em outros municípios, com a próxima edição prevista para a

cidade de Poção de Pedras e, posteriormente, em Araioses. Relatou também que, no último final de semana,

participou do aniversário do Sr. Cícero, no Povoado Eira, destacando sua humildade e contribuição para a

comunidade. Informou ainda que esteve presente no 2º Campeonato realizado no Povoado Bom Princípio,

organizado por Pedro e Aiupe, ocasião em que realizou a entrega de bolas e equipamentos esportivos aos

participantes. Por fim, relatou sua participação na festa em homenagem àsmães realizada no Povoado São Pedro

Beira Rio, organizada pela professora Ana Eva, ressaltando que o evento reuniu mães da localidade e de

comunidades vizinhas, contando também com a contribuição e presença do deputado Júnior Cascaria. Pela

ordem, o vereadorWillame Segundo retirou a palavra. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina relatou sobre a ação

voltada à saúde realizada no último domingo, destacando que o evento foi promovido pelo Dr. Walber, pelo

deputado Júnior Cascaria, em parceria com o Governo do Estado, contando também com a participação de

Orleans Brandão. Segundo o parlamentar, a iniciativa reforçou a atenção à saúde da população de Pedreiras, área

que, em sua avaliação, ainda apresenta algumas deficiências e necessita de ações que ampliem o acesso aos

atendimentos. Na oportunidade, parabenizou o Sr. Cícero, do Povoado Eira, reconhecendo sua trajetória de

dedicação e contribuição à zona rural de Pedreiras. Também parabenizou o amigo Aiupe pela realização do

torneio esportivo promovido em sua comunidade, destacando a importância de iniciativas que incentivem o

esporte e a integração social. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente

encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente

de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projeto de Lei nº 008/2026 de autoria do

vereador JamisonFernandes Silva, que dispõe sobre a denominação da novaUnidade Básica de Saúde do Povoado

Sítio Novo (UBS SÍTIO NOVO), e dá outras providências. Dando prosseguimento, o Presidente Interino encaminhou

o Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 133/2026 de autoria do vereador

Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a
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implementação de um programa de saúde animal, onde esse projeto, caso aconteça, viabilize para os pets de

pessoas de baixa renda, atendimentos, acompanhados de tratamentos veterinários gratuitos, onde nesse caso,

seria viável a parceria de uma clínica veterinária com o município de Pedreiras e, nº 154/2026 a proceder com a

pavimentação asfáltica do Povoado Sítio Novo ao Povoado Barriguda dos Ninas; nº 168/2026 de autoria da

vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com

um curso de capacitação de informática para idosos; nº 175/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva,

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma sede própria

para a Secretaria Municipal de Infraestrutura de Pedreiras e, nº 176/2026 a proceder com a aquisição de carro

fumacê para o município de Pedreiras; nº 179/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a desobstrução do Igarapé do bairro Novo

Seringal e, nº 181/2026 a proceder com a substituição de sarjeta que percorre esgoto a céu aberto, por sistema

de drenagem na Rua José Teixeira, mais precisamente próximo ao comércio do Araújo até o posto de saúde, no

bairro Nova Pedreiras; nº 182/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a disponibilização de um veículo de apoio para a UBS Malcina

Marques, localizada no bairro Engenho, a fim de atender os pacientes commobilidade reduzida, idosos e pessoas

com comorbidades; nº 184/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma e ampliação do Centro de Conivência dos Idosos, do

bairro Diogo e, nº 185/2026 a proceder com a aquisição der um aparelho de tomografia. Dando continuidade, o

Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendomais

nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais.

Pela ordem, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo,

o corte e retirada da árvore que caiu em cima dos túmulos do Cemitério do Bagaço. Pela ordem, o vereador

Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um mutirão

de exames de tomografia. Posteriormente, apresentou mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder

Executivo, a intensificação da limpeza dos córregos e igarapés por trás das casas do bairroMatadouro. Pela ordem,

o vereador Jamison Fernandes (coautoria Didi Motos), fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder

Executivo, que seja realizada uma vistoria e reconstrução da rede de esgotos do bairro Parque das Palmeiras, nas

imediações da Avenida 01, entre as Ruas 08 e 09. Pela ordem, o vereador Jamison Fernandes, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de sarjeta e meio fio entre a Rua Raimundo

Anselmo e Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba, apresentou

Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a intensificação da correição dos animais soltos nas vias de

toda a cidade de Pedreiras. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba (coautoria dos demais vereadores), fez

um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a criação de uma equipe responsável especificamente

pela limpeza de todos os cemitérios do município de Pedreiras. Pela ordem, o vereador Adonias Quineiro

(coautoria do vereador Gard Furtado), apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a criação

de um Centro de Especialidades para a Zona Rural, especificamente no Povoado Marianópolis. Pela ordem, o

vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a revisão na iluminação

pública de todo o Povoado Centro do Julião. Pela ordem, o vereador DidiMotos, apresentou Requerimento Verbal

solicitando ao Poder Executivo, agilidade na implantação dos paralelepípedos nas ruas que estão no cronograma.

Pela ordem, o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, um serviço

de roço e capina no campo de futebol do Povoado Bom Lugar. Logo após, apresentou mais um Requerimento
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Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a manutenção da Rua Luís Rodrigues, bairro Vila das Palmeiras, próximo

ao Chacal. Pela ordem, o vereador Jotinha Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo,

que seja realizado reparo na rede de esgotos e posteriormente a implantação de camadas asfáltica na Rua do

Jasmins, Conjunto Primavera. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à

apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, suspendeu a sessão por 15

minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e, dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou

a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Willame Segundo agradeceu

aos demais vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria, destacando a extrema importância das

matérias para o município de Pedreiras. Ressaltou, entre elas, a realização de um mutirão de exames de

tomografia e a limpeza dos córregos e igarapés do bairro Matadouro. Em seguida, agradeceu e parabenizou a

prefeita Vanessa Maia pela realização do grande evento em comemoração ao Dia das Mães, que contou com a

realização de bingo com expressivas premiações. Agradeceu, ainda, pelo atendimento de sua solicitação referente

à recuperação dos buracos existentes na Rua Maneco Rego. Por fim, destacou a importância da harmonia e da

parceria entre os Poderes Legislativo e Executivo, ressaltando que ambos devem caminhar juntos em prol do

desenvolvimento do município e do bem-estar da população. Pela ordem dos inscritos, o vereador Didi Motos

relatou sobre as indicações de sua autoria aprovadas nesta sessão, quais sejam: a reforma e ampliação do Centro

de Convivência dos Idosos, para que o espaço retorne ao seu pleno funcionamento, e a aquisição, por parte do

município, de um aparelho de tomografia.Manifestou sua felicidade e emoção ao presenciar a transformação dos

bairros Parque Henrique, Diogo, Boiadão e Mutirão, que estão recebendo pavimentação asfáltica e importantes

obras. Destacou que não apenas os bairros mencionados, mas toda a cidade está em processo de

desenvolvimento e recebendo investimentos. Diante disso, parabenizou a prefeita Vanessa Maia e o líder político

Fred Maia, ressaltando o empenho de ambos na busca por benefícios em prol do município de Pedreiras. Por fim,

cobrou providências em relação à Travessa Nestor Saldanha, onde há um buraco que já está comprometendo

grande parte da via e dificultando o acesso dos moradores. Assim, solicitou ao secretário municipal de

Infraestrutura, Sr. Gaúcho, que realize uma vistoria no local e adote as medidas necessárias para solucionar o

problema, tendo em vista as constantes reivindicações da população. Pela ordem dos inscritos, o vereador Bruno

Curvina retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Lorim da Caçamba, agradeceu aos vereadores pela

aprovação das indicações de sua autoria. Em seguida, parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela realização do

belo evento em comemoração ao Dia dasMães, destacando o sorteio de grandes prêmios. Ressaltou que participa

desse evento há dois anos consecutivos. Também parabenizou o líder político Fred Maia, o deputado federal

André Fufuca e Orleans Brandão pelo apoio e incentivo destinados à realização da festividade. Parabenizou, ainda,

todas as mães que participaram do evento realizado na Associação do bairro Mutirão, bem como o Sr. João

Batista, líder comunitário que está sempre à frente das ações desenvolvidas na localidade. Por fim, comentou

sobre a emissão das carteiras de identidade (RG) no município, destacando que anteriormente eram expedidos

apenas 20 documentos por dia. Segundo o vereador, essa realidade foi modificada graças à atuação do líder

político Fred Maia, possibilitando que atualmente sejam emitidos entre 70 e 80 documentos diariamente. Pela

ordem, o vereador Didi Motos pediu um aparte e ressaltou que, apesar da mudança do Viva para outro local,

muitas pessoas ainda enfrentam dificuldades para obter suas carteiras de identidade. Afirmou não saber o que

está ocasionando essa situação. Relatou, ainda, que tem ouvido comentários de populares e de pessoas que

buscaram atendimento no órgão, segundo os quais haveria servidores favorecendo terceiros mediante
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recebimento de vantagens para disponibilização de vagas. Diante dessas informações, considerou a situação

lamentável. Ainda com a palavra o vereador Lorim da Caçamba frisou que acredita que, com a nova gestão do

Viva Cidadão, as normas e procedimentos adotados pelo órgão sejam aprimorados, possibilitando um

atendimento mais adequado à população. Em seguida, destacou que a prestação de serviços da Equatorial tem

gerado grande insatisfação entre os consumidores. Relatou que recebeu uma cobrança que desconhecia e, ao

procurar atendimento no órgão responsável para buscar esclarecimentos, compareceu ao local por três vezes no

mesmo dia, sem conseguir ser atendido nem solucionar a situação. Por fim, ressaltou que a população merece

mais respeito e defendeu a necessidade de melhorias no atendimento prestado aos usuários. Pela ordem dos

inscritos para uso da Tribuna, a vereadora Waldirene do Lenoilson não se encontrava mais presente na Casa

Legislativa. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gabriel Tallys comentou sobre as indicações de sua autoria

aprovadas nesta sessão, quais sejam: a desobstrução do igarapé que liga o bairro Novo Seringal; a implantação

de um sistema de drenagem na Rua José Teixeira, no bairro Nova Pedreiras, mais precisamente na lateral da via

que liga o Comércio do Araújo ao Posto de Saúde, tendo em vista a existência de um esgoto a céu aberto em

situação bastante delicada; e a realização de revisão na iluminação pública do Povoado Centro do Julião.

Demonstrou confiança de que todas essas demandas serão atendidas em breve. Em seguida, parabenizou a

prefeita Vanessa Maia pela realização do grande evento em alusão ao Dia das Mães. Informou que, antes de

comparecer à sessão, esteve no Povoado Centro do Julião, onde constatou a execução de serviços de melhoria na

estrada da localidade. Diante disso, agradeceu à prefeita Vanessa Maia e ao secretário municipal de

Infraestrutura, Sr. Gaúcho, pelo atendimento da solicitação. Agradeceu também pela limpeza realizada nos

cemitérios dos povoados Barriguda do Insono e Olho D’Água, ressaltando a importância de que esse serviço seja

executado periodicamente, a fim de manter os espaços limpos e conservados. Destacou, ainda, sua ida à cidade

de Codó, a convite da coordenação de campanha do Dr. Laércio Bonfim, ocasião em que reafirmou seu

compromisso de apoiá-lo na disputa pelo Governo do Estado. Por fim, esclareceu que, ao chegar à sessão, trouxe

consigo o filho de seu cunhado e dirigiu-se ao presidente da Casa para registrar sua presença, solicitando

autorização para ausentar-se temporariamente a fim de levar a criança até sua mãe. Relatou que, ao retornar,

houve um pequeno mal-entendido, em razão de interpretações distintas entre ele e o presidente. Acrescentou

que sua surpresa ocorreu ao verificar que estava sendo apresentada uma indicação com omesmo objeto de outra

proposição já protocolada e apresentada por ele e pelo vereador Jamison na semana anterior, a qual já havia sido

aprovada. Esclareceu que sua intenção era apenas manifestar-se sobre a duplicidade da matéria e solicitar sua

retirada de pauta. Contudo, informou que posteriormente conversou com o presidente da Casa e que ambos

chegaram a um entendimento, ressaltando que o respeito mútuo, o diálogo e a busca por benefícios para a

população de Pedreiras devem prevalecer no âmbito do Poder Legislativo. Pela ordem dos inscritos, o vereador

Totinho Sampaio e Jamison Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes,

não se encontrava mais presente na Casa Legislativa, tendo, contudo, comunicado previamente que precisaria se

ausentar da sessão. Pela ordem dos inscritos, o vereador líder de governo, Natan do Povo, informou que haverá,

no dia seguinte, um evento promovido pelo Tribunal de Contas do Estado (TCE), com o objetivo de apresentar

orientações sobre a regularização da aplicação dos recursos públicos e a correta gestão do erário. Destacou que

tanto a Câmara Municipal quanto a Prefeitura têm se destacado, em nível estadual, pelos índices de

transparência. Parabenizou o presidente da Câmara Municipal, vereador Gard Furtado, pela forma como vem

conduzindo a gestão administrativa e financeira dos recursos públicos desta Casa Legislativa. Registrou, ainda, a

realização do grandioso evento em homenagem ao Dia das Mães, ocorrido no último domingo, destacando os
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sorteios realizados e a felicidade estampada no semblante das participantes. Na oportunidade, parabenizou a

prefeita Vanessa Maia pela realização da festividade, que, segundo destacou, já acontece há seis anos

consecutivos. Em seguida, explanou sobre os trabalhos de infraestrutura que vêm sendo executados nomunicípio,

citando a operação tapa-buracos nas vias urbanas e a manutenção das estradas vicinais. Enfatizou a importância

da gestão da prefeita Vanessa Maia, ressaltando sua visão de futuro e o compromisso com o desenvolvimento da

cidade. Como exemplo, mencionou a abertura de uma via no bairro Parque Henrique, que fará a interligação com

o novo residencial das cinquenta casas populares. Por fim, destacou que a gestão municipal tem demonstrado

preocupação constante em promover melhorias, abrir novos caminhos e fortalecer a integração entre os bairros,

contribuindo para o desenvolvimento de Pedreiras e para a melhoria da qualidade de vida da população. Em

seguida, o Sr. Presidente passou a presidência ao 1º secretário vereador Jamison Fernandes enquanto fez uso da

Tribuna. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gard Furtado relatou sobre a viagem realizada a Brasília-DF, onde

participou da Marcha Municipalista, evento que classificou como muito proveitoso. Destacou que teve a

oportunidade de adquirir novas experiências e ouvir importantes lideranças políticas, especialmente do Senado

Federal, contribuindo para o amadurecimento de sua atuação parlamentar. Enfatizou a relevância da divulgação

de que o município de Pedreiras ocupa atualmente a quarta posição entre as melhores cidades para se viver no

Estado do Maranhão, considerando essa conquista de grande importância. Na oportunidade, parabenizou a

gestão da prefeita Vanessa Maia, ressaltando que, ao longo dos últimos cinco anos, tem promovido uma

verdadeira transformação no município. Destacou, ainda, a importante contribuição da Câmara Municipal para

esse processo de desenvolvimento, desde a legislatura passada, colaborando para que o município seguisse no

caminho do progresso. Ressaltou que os Poderes Legislativo e Executivo são independentes, mas atuam de forma

harmônica e parceira em benefício da população. Frisou que a atual gestão municipal é articulada e destacou o

trabalho desenvolvido pelo ex-deputado Fred Maia, que, mesmo tendo permanecido apenas três meses no

mandato, articulou, juntamente com a prefeita Vanessa Maia, diversos benefícios para a cidade de Pedreiras por

meio do Governo do Estado. Na oportunidade, parabenizou o governador Carlos Brandão pela passagem de seu

aniversário. Em seguida, abordou discussões ocorridas na sessão anterior, esclarecendo que, em determinadas

votações, alguns vereadores utilizam a Tribuna para afirmar que a Câmara Municipal estaria se opondo ao

trabalho parlamentar. Ressaltou que tal entendimento não corresponde à realidade, uma vez que a Câmara tem

oferecido total apoio aos vereadores, disponibilizando assessoria jurídica, contábil, suporte administrativo,

estrutura para participação em eventos, cursos e deslocamentos. Destacou que o fato de uma indicação não ser

aprovada ou de haver divergência de posicionamento entre os parlamentares não autoriza que se atribua à

Câmara Municipal, como instituição, a responsabilidade por decisões que refletem o voto individual de cada

vereador. Defendeu que eventuais críticas sejam direcionadas de forma específica, sem comprometer a imagem

do Poder Legislativo como um todo. Ressaltou que cada vereador possui autonomia sobre seu mandato e tem o

direito de votar conforme sua convicção, não havendo obrigação de votar favoravelmente ou contrariamente à

determinada matéria. Enfatizou que a democracia exige respeito às opiniões e aos votos dos colegas

parlamentares. Por fim, informou que, desde que assumiu a Presidência da Câmara Municipal, tem trabalhado

incansavelmente para fortalecer emelhorar a imagem do Poder Legislativo perante a sociedade, buscando afastar

a percepção de que a Casa seria um ambiente marcado por conflitos e discussões. Afirmou que esse objetivo vem

sendo alcançado com a colaboração de todos os vereadores. Ao tratar da situação envolvendo o vereador Gabriel,

esclareceu que não poderia permitir sua manifestação diretamente da Mesa Diretora sem que estivesse trajando

vestimenta adequada, conforme determina o Regimento Interno. Explicou que eventual exceção abriria
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precedente para futuros questionamentos por parte de outros parlamentares. Dessa forma, ressaltou que sua

decisão teve como fundamento o cumprimento das normas regimentais e a preservação da isonomia entre todos

os vereadores. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o

Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba agradeceu

ao governador Carlos Brandão pela doação de uma caminhonete Hilux à Câmara Municipal. Destacou a

importância da parceria do governador com as câmaras municipais e os municípios maranhenses, manifestando

o desejo de que continue atuando como elo entre prefeitos, vereadores e o Governo do Estado, contribuindo

para o fortalecimento das administrações municipais. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se

manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente

declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente

Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de

junho de 2026.


